

Слава трижды орденоносному коллективу кузнецких металлургов!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

185 (5651)

16 СЕНТЯБРЯ 1945 г., воскресенье

Цена 20 к.

Слово шахтеров Кузбасса свято и нерушимо

«Прекрасные достижения героических тружеников Кузбасса, огромные результаты их самоотверженного труда, — писала «Правда», — звучат подобно салюту нашей армии, нашему народу. Кузбасс сыграл огромную роль в Отечественной войне, его заслуги перед социалистическим отечеством не забудут истории».

Громадный вклад в дело победы внесла многочисленная армия шахтеров Кузнецкого бассейна. Кузбасс увеличил добчу уголь по сравнению с военными 1940 годом на 35 процентов, а добчу коксующихся углей — в два раза. Многие шахты за годы войны реконструированы, механизированы, перешли с конной откатки на электровозную. Из года в год крепнет производственная база угольной промышленности Кузбасса. Все это создает необходимые условия для нового роста добчи углей в бассейне.

Государственный Комитет Обороны 26 августа 1945 года вынес решение «О мероприятиях по развитию добчи угля и шахтного строительства в Кузнецком бассейне». Это решение намечает программу дальнейшего подъема угольного Кузбасса. Оно ставит перед большевиками Кемеровской области большие задачи по дальнейшему увеличению добчи и улучшению качества углей, особенно коксующихся, по строительству и воду в эксплуатацию новых шахт и углебогатительных фабрик.

Поиссыкая новогодний отчет товарищу Сталину, шахтеры Кузбасса обещали вдвое: в этом году дать стране угли на 1 миллион 800 тысяч тонн больше, чем в прошлом. До конца года остается немногим более ста дней. Однако работа угольной промышленности в последнее время винчает требуемую. Ряд шахт комбината «Кузбассуголь» и «Фемеровуголь» в третьем квартале задолжали государству тысячи тонн коксующихся и энергетических углей.

Работа многих шахт страдает крупными недостатками. Несмотря на значительный прирост новых рабочих, очистные и подготовительные забои до сих пор не укомплектованы рабочей силой. Для углебогатителей — быстро устранить этот недостаток, пополнить штат забойников и наладить обогащиков и обеспечить безусловное выполнение каждой шахтой сменных и ежедневных заданий по добче коксующихся и энергетических углей.

Руководители комбинатов, трестов и шахт должны немедленно навести порядок на подземном транспорте и добиться, чтобы он работал равномерно в течение всей смены. Нельзя мириться с таким положением, когда подземный транспорт в течение первых двух часов слабо нагружается, а к концу смены не справляется с высокой добчей угля.

Начальники шахт и участков должны почтывать свою ответственность за правильную расстановку рабочей силы, за обеспечение бригад всем необходимым для нормальной работы, за полное использование каждого забойника и наладить обогащика в течение всего рабочего дня на их непосредственной работе, за выполнение каждого рабочим нормы выработки.

Нужно укрепить трудовую дисциплину на шахтах и повести решительную борьбу с прогулщиками, аварийниками и дезертирами производства.

Важнейший задачей руководителей угольной промышленности Кузбасса является повышение производительности

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫ ЧЛЕНА СЕНАТА СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ Г. КЛОДА ПЕППЕР

14 сентября 1945 года Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял члена сената Соединенных Штатов Америки г. Клода Пеппер.

На приеме присутствовали заместитель Народного Комиссара по Иностранным Делам А. Я. Вышинский и Поверенный в делах США в СССР г. Кеннан.

ПРИЕМ И. В. СТАЛИНЫ ЧЛЕНОВ КОНГРЕССА СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ

14 сентября 1945 года Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин принял членов конгресса Соединенных Штатов Америки: гг. Уильямса М. Коллер, Клиффорда Р. Хоуп, Джей ле Февр, Сид Симпсон, Джесси П. Уолкотт, Черльза Уэлвертон, Орбила Зиммерман, а также г. Морвей В. Филсом, директор последовательской группы комитета по экономической политике и планированию в послевоенный период, и г. У. И. Эллиот, профессора Гарвардского университета, вице-председателя бюро военного производства.

На приеме присутствовали заместитель Народного Комиссара по Иностранным Делам А. Я. Вышинский и Поверенный в делах США в СССР г. Кеннан.

В Совнаркоме СССР

0 75-ЛЕТИИ СО ДНЯ СМЕРТИ К. Д. УШИНСКОГО

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. В связи с исполнявшимся 3 января 1946 г. 75-летием со дня смерти великого русского педагога Константина Дмитриевича Ушинского, учредить Всесоюзный Комитет по проведению 75-летия со дня смерти К. Д. Ушинского в следующем составе: Потемкин В. П. (председатель), Волгин В. П., Галкин И. С., Гладков Ф. В., Головин Н. М., Греков Б. Д., Егоров А. М., Журавлевский Г. Е., Карапин И. А., Кафтаганов С. В., Константинов Н. А., Корнилов К. Н., Марков В. Н., Медынский Е. Н., Мещанинов И. И., Обор-

ПРЕЗИДИУМ
Верховного Совета СССР
О награждении Кузнецкого ордена Ленина и Трудового Красного Знамени
металлургического комбината имени Сталина Народного Комиссариата Черной Металлургии

Орденом Кутузова I степени

За успешное выполнение заданий Государственного Комитета Обороны по обеспечению металлом производства танков, самолетов, вооружения и боеприпасов наградить Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина Народного Комиссариата Черной Металлургии орденом Кутузова I степени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
13 сентября 1945 года.

Большой праздник у кузнецких металлургов

СТАЛИНСК, 15 сентября. (Корр. «Кузбасса»). Сего дня на Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина большой праздник. Коллективу металлургов, склонно потрудившимся в дни Великой Отечественной войны, выпала высокая воинская честь: правительство наградило комбинат орденом Кутузова I степени.

— Героические усилия советских металлургов, — говорит он, — обеспечили оборонную промышленность и нашу доблестную Красную Армию всем необходимым для разгрома врага. За годы войны кузнецкие металлурги дали оборонным заводам металла, обеспечивающий выпуск 50 тысяч танков, 45 тысяч самолетов, 120 миллионов снарядов и другого вооружения. Ближайшая наша задача — выполнить обязательства, принятые металлургами в ноговом рапорте товарищу Сталину.

Разрешите мне в ответ на высокую награду заверить наше правительство и любимого покойника товарища Сталина, что коллектив Кузнецкого комбината в борьбе за быстрейшее восстановление народного хозяйства так же высоко будет держать знамя Победы, как держал его в годы Отечественной войны.

Секретарь Сталинского горкома ВКП(б) тов. Саратовский оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР и празднует металлы с высокой наградой.

— Свой работой в дни Отечественной

войны, — говорит тов. Саратовский,

— кузнецкие металлурги заслужили почет и славу от всего советского народа и бла-

годарность геройической Красной Армии. На трибуне главный инженер комбината тов. Смирнов.

— Героические усилия советских металлургов, — говорит он, — обеспечили оборонную промышленность и нашу доблестную Красную Армию всем необходимым для разгрома врага. За годы войны кузнецкие металлурги дали оборонным заводам металла, обеспечивающий выпуск 50 тысяч танков, 45 тысяч самолетов, 120 миллионов снарядов и другого вооружения. Ближайшая наша задача — выполнить обязательства, принятые металлургами в ноговом рапорте товарищу Сталину.

История расскажет будущим поколениям о том, как кузнецкие металлурги рука об руку с Красной Армией и под водительством великого Сталина сражались и победили в Великой Отечественной войне и в войне против японских империалистов.

Сталевар первого мартеновского цеха тов. Сериков пришел на митинг прямо с работы, чтобы выступить от имени сталеплавильщиков.

— Наш лозунг сегодня, — сказал тов. Сериков, — еще больше скоростных плавок, больные сверхплановой стали. От имени сталеплавильщиков заверяю, что праздник 28-го годовщины Октября мы встречим новыми производственными победами.

Эти слова находят отзвук в сердцах всех патриотов завода, награжденного сегодня орденом, которым страна отмечает заслуги лучших полководцев.

История рассказывает будущим поколениям о том, как кузнецкие металлурги рука об руку с Красной Армией и под водительством великого Сталина сражались и победили в Великой Отечественной войне и в войне против японских империалистов.

Указ Президиума
Верховного Совета СССР
о присвоении звания ГЕРОЯ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА АДМИРАЛУ
ФЛОТА КУЗНЕЦОВУ НИКОЛАЮ
ГЕРАСИМОВИЧУ

За образцовое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями флотов, в том числе Тихоокеанского флота, и достигнутые в результате этих операций успехи присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» адмиралу флота Кузнецкову Николаю Герасимовичу.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
14 сентября 1945 года.

Указ Президиума
Верховного Совета СССР
о награждении второго
МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»
ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
СТАРШЕГО ЛЕЙТЕНАНТА
ЛЕОНОВА ВИКТОРА
НИКОЛАЕВИЧА

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с японскими империалистами, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, наградить старшего лейтенанта Леонова Виктора Николаевича второй медалью «Золотая звезда», соорудить бронзовую статую и установить на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
14 сентября 1945 года.

Дело чести каждого колхоза — досрочно выполнить свои обязательства перед государством

Из отсталых — в передовые

Кузнецкий колхоз «Соболь» хорошо организовал уборку урожая и сдачу хлеба государству. Мало рабочих рук в колхозе, нехватает тягловой силы, но председатель колхоза Евстафий Григорьевич Лагунов и бригадир Миша Салатин, инициировав ежедневную работу в колхозе, сумели так поставить работу, что дело спорится.

Строгая трудовая дисциплина, дружная работа, взаимоподдержка, правильное и четкое руководство помогли колхозу из слабого, маломощного стать одним из передовых не только в Усть-Каменогорском районе.

Колхозники работают хорошо, перевыполнили нормы. Машинист Петр Симонов, 65-летний скирдозищик Егору Салагину,

установили задания — скирдовать два гектара, а он скирдует 4,5. Мария Василькина вручную скашивает 55 снопок вместо 35. Женщина Шайчанова выжигает серпом ежедневно 27 снопок вместо 12 снопок по норме. На таком же уровне работают и другие колхозницы.

Строгая трудовая дисциплина, дружная работа, взаимоподдержка, правильное и четкое руководство помогли колхозу из слабого, маломощного стать одним из передовых не только в Усть-Каменогорском районе.

Н. ВОЛКОВА,
зав. изб.-издательской Учельской
сельсовета, Кузнецкого района.

установили задания — скирдовать два гектара, а он скирдует 4,5. Мария Василькина вручную скашивает 55 снопок вместо 35. Женщина Шайчанова выжигает серпом ежедневно 27 снопок вместо 12 снопок по норме. На таком же уровне работают и другие колхозницы.

Строгая трудовая дисциплина, дружная работа, взаимоподдержка, правильное и четкое руководство помогли колхозу из слабого, маломощного стать одним из передовых не только в Усть-Каменогорском районе.

Колхозники работают хорошо, перевыполнили нормы. Машинист Петр Симонов, 65-летний скирдозищик Егору Салагину,

установили задания — скирдовать два гектара, а он скирдует 4,5. Мария Василькина вручную скашивает 55 снопок вместо 35. Женщина Шайчанова выжигает серпом ежедневно 27 снопок вместо 12 снопок по норме. На таком же уровне работают и другие колхозницы.

Строгая трудовая дисциплина, дружная работа, взаимоподдержка, правильное и четкое руководство помогли колхозу из слабого, маломощного стать одним из передовых не только в Усть-Каменогорском районе.

Колхозники работают хорошо, перевыполнили нормы. Машинист Петр Симонов, 65-летний скирдозищик Егору Салагину,

установили задания — скирдовать два гектара, а он скирдует 4,5. Мария Василькина вручную скашивает 55 снопок вместо 35. Женщина Шайчанова выжигает серпом ежедневно 27 снопок вместо 12 снопок по норме. На таком же уровне работают и другие колхозницы.

Строгая трудовая дисциплина, дружная работа, взаимоподдержка, правильное и четкое руководство помогли колхозу из слабого, маломощного стать одним из передовых не только в Усть-Каменогорском районе.

Колхозники работают хорошо, перевыполнили нормы. Машинист Петр Симонов, 65-летний скирдозищик Егору Салагину,

установили задания — скирдовать два гектара, а он скирдует 4,5. Мария Василькина вручную скашивает 55 снопок вместо 35. Женщина Шайчанова выжигает серпом ежедневно 27 снопок вместо 12 снопок по норме. На таком же уровне работают и другие колхозницы.

Строгая трудовая дисциплина, дружная работа, взаимоподдержка, правильное и четкое руководство помогли колхозу из слабого, маломощного стать одним из передовых не только в Усть-Каменогорском районе.

Колхозники работают хорошо, перевыполнили нормы. Машинист Петр Симонов, 65-летний скирдозищик Егору Салагину,

установили задания — скирдовать два гектара, а он скирдует 4,5. Мария Василькина вручную скашивает 55 снопок вместо 3

Социалистическое соревнование в честь Победы

Передовые шахты Кузбасса

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за работу в августе коллектива шахты имени С. М. Кирова (трест «Ленинуголь») присуждено переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомуголь с вручением первой премии.

Решением жюри присуждены тресту «Ленинуголь», шахтам имени Ярославского и имени «7 ноября» этого треста и «Южная», треста «Кемеровуголь».

По комбинату «Кузбассуголь» шахте № 9, треста «Молотовуголь», установлено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Присуждена шахта «Капитальная» (трест «Молотовуголь»). Отмечена хорошая работа треста «Молотовуголь», которому присуждена премия.

Первые тонны сверхпланового угля

Бобров и забойщик Жирков выполнили годовую норму.

Врубманиш участка № 3 тов. Лобунец обеспечил хорошую работу всему участку, выдавшему в августе 1.000 тонн угля сверх плана. Сейчас он намного перекрывает свое смешенное задание.

Бригада скотников-проходчиков тов. Германова в сентябре прошла 8 погонных метров ухода основного штreta сверх задания.

Сейчас на шахте идет большая работа по подготовке к зиме. Полностью отремонтированы паропровод и отопительная сеть. Ведется строительство террикона и эстакад.

Тысяча тонн сверхплановой стали

У ворот Кузнецкого металлургического комбината появилась «молния». Стальвары начальников смен первого марта тов. Демина и Рыжевского вступили в соревнование.

Это было 11 сентября. Одна из другой смены поставила перед собой благородную задачу — в сентябре дать родине 4 тысячи тонн стали сверх плана и таких же показателей добиться в октябре. Этап сверхпланового.

Металлурги готовятся к зиме

Беседа с директором Кузнецкого металлургического комбината тов. Р. В. БЕЛАНОМ

Зима обычно приводила к снижению выплавки металла. Только за последние два года Кузнецкий металлургический комбинат, успешно преодолев трудности, связанные с зимними условиями, работал ровно в течение всего года. Всего предъявляло к металлургии повышенные требования, которые были выполнены безоговорочно.

Основное условие для бесперебойной работы в течение зимы — создание зимних запасов сырья. В этом году положение у нас серьезное. По важнейшим видам сырья мы имеем еще нужные запасы.

В прошлом году у нас были случаи, когда на комбинате имелись всего однодневные запасы известишка и производство гроизила остановка. Только благодаря решительному вмешательству областных организаций угроза была устранена. Вот почему в этом году создание зимних запасов мы придали исключительно важное значение. Металлурги предъявляют серьезные требования к железнодорожникам — завести в ближайшее время на комбинат нужное количество руды, известия, доломита и другого сырья.

Исключительно плохо у нас со скрапом. Уже сейчас мартеновские печи приставают из-за необеспеченности скрапом и комбинат теряет на выдаче стали. По какому-либо углям мы имеем возможность создать необходимые запасы, но их еще нет. В ближайшее время весь необходимый скрап в зимний коускующий уголь должен быть доставлен на комбинат.

К угольщикам комбинат предъявляются требования — улучшить качество угля, уменьшить его зольность. В частности, необходимо срочно закончить строительство обогатительной фабрики в шахте имени Сталина. Строительный трест, где начальником тов. Амитин, должен вплотную заняться этим вопросом.

Недостаток у нас запасы газового гро-хоченного угля. Металлурги вынуждены работать на мелком угле. Это приводит к тому, что мартеновские печи преждевременно выходят из строя, стальвары лишены возможности установить интенсивный тепловой режим, особенно необходимый для скоростного стальварения.

Кроме создания зимних запасов сырья комбинат предстоит отремонтировать ме-

тallургические агрегаты и оборудование, так как в зимних условиях мы лишены возможности производить этот ремонт. В этом направлении многое нам уже сделано. Так, например, почти закончен ремонт коксовых печей в коксовом цехе. Проведен большой ремонт в сульфатном отделении.

Сегодня, 16 сентября, исполнилось 200 лет со дня рождения одного из выдающихся русских полководцев, достойного члена великого Суворова, мастера стойкой обороны и хитрого маневра, победителя Наполеона — Михаила Илларионовича Кутузова.

Сто тридцать три года назад Россия пе-

ревывала страшную опасность. Император Франции Наполеон подчинил себе все государства Западной Европы и, изолировав Англию, начал поход в Россию. Готовясь к войне, Наполеон собрал невиданную в то время по численности армию — 575 тысяч юнок, собранных не только в самой Франции, но и в покоренных странах Европы, пребывших на завоевание государства Российской.

Кроме создания зимних запасов сырья комбинат предстоит отремонтировать ме-

тallургические агрегаты и оборудование,

так как в зимних условиях мы лишены

возможности производить этот ремонт. В

этом направлении многое нам уже сделано.

Так, например, почти закончен ремонт

коксовых печей в коксовом цехе. Проведен

большой ремонт в сульфатном отделении.

Сегодня, 16 сентября, исполнилось 200

лет со дня рождения одного из выдающихся

русских полководцев, достойного члена

великого Суворова, мастера стойкой

обороны и хитрого маневра, победителя

Наполеона — Михаила Илларионовича

Кутузова.

Сто тридцать три года назад Россия пе-

ревывала страшную опасность. Император

Франции Наполеон подчинил себе все го-

сударства Западной Европы и, изолировав

Англию, начал поход в Россию. Готовясь

к войне, Наполеон собрал невиданную в

то время по численности армию — 575 тысяч

юнок, собранных не только в самой Фран-

ции, но и в покоренных странах Европы, пребывающих на завоевание государства

Российской.

Эту огромную, казавшуюся неподъемной, силу России встретила в полной одиночестве. Борьбу приходилось вести одна на

один. Вторгнувшись на русскую землю, армия иноzemных захватчиков встретила русскую армию не подготовленной и не способной отбросить врага со своей территории.

Каждый из наиболее критических дней Отечественной войны 1812 года — 2 сен- тября, — когда гибель отечества казалась

многим неизбежной, великий русский пол-

ководец не растерялся и не упал духом.

Он уверенно заявил, что надо «обскрести-

слася противника и, наконец, проломить ему голову». И сделал это, разгромил армию Наполеона.

В величайшем сражении того времени, под Бородино, столкнулись не только две сильнейшие армии, но и два великих пол-

ководства. Успех зависел от того, кто из

полководцев перехватит, кто окажется

сильнее.

Наполеон покинул Москву, не усматри-

вая впереди ничего другого, как продолже-

ние ужасной народной войны, в осущест-

вление маневра. И здесь силы оказались

разными. Одни врачи наполеоновской армии, члены этого лагеря:

«Ранены звали родных, но позади был

Жатск, а не Дрезден. Если раньше они

подготовили в Россию, надеясь поработить

русских людей, как оьяненные шлангами

за землю отцов наших. Сиятельный пламень любви к отечеству согреет все состоя-

ния».

Оставил Москву французам, Кутузов

своими войсками совершил знаменный Тарутинский маневр, являющийся шедевром

Стахановская вахта шахтеров «Капитальной»

ОСИНИКИ, 14 сентября. (По телефону.) Лучшие участки шахты «Капитальная», треста «Молотовуголь», с первой декады перекрывают задания.

Горняки участка № 8, которым руководит тов. Лютин, взялись добывать в сентябре эшелон дополнительного топлива. За 12 дней на счету участка около 700 тонн сверхпланового угля.

За это же время участок тов. Болесова более чем наполовину выполнил свое месячное обязательство.

Шахтеры «Капитальной» встали на стахановскую вахту, обязавшись перекрыть суточную программу, на 1.700 тонн. Переходная на участке № 8 бригада т. Шабунина, выдавшая дополнительно 300 тонн угля, взялась перевыполнить задание вдвое.

10 норм забойщика Самойлова

ПРОКОПЬЕВСК, 14 сентября. (По телефону.) Вчера забойщик шахты «Маленя» тов. Самойлов решил отметить новый рекорд историческое выступление великого Сталина в день Победы. Спустившись в забой, он дал за смену 42 погонных метра ухода мелкой нарезки, перевыполнив свое смешенное задание.

В этот же день забойщик Ситалов на проходке горных выработок выполнил сменное задание на 957 процентов.

ЧАСТОК ЧУРИЛИНА — ПЕРЕДОВОЙ НА ШАХТЕ

КИСЕЛЕВСК, 14 сентября. (По телефону.) С первых дней сентября коллектив шахты № 3 значительно перевыполняет государственную программу угледобычи. На счету шахты за 13 дней более 400 тонн сверхпланового угля.

О отличных результатах добился участок № 3, которым руководит тов. Чурилин. Он выдал в честь Победы с начала месяца 1.771 тонн угла дополнительно. Около 400 тонн сверхпланового угля дал участок, руководимый тов. Латуковым.

ПУЩЕНА НОВАЯ ЗАВАЛОЧНАЯ МАШИНА

Гурьевский металлургический завод был единственным предприятием Наркомметалла, где шахта в мартеновские печи завалывалась вручную. Заводской коллектива инженеров, под руководством директора завода тов. Ижиков, за последнее время проработавшим на заводе 15 лет, добился

получения из скрапа одного уральского завода залывочной машины, гурьевцы приспособили ее к своим условиям. Конструкторы завода переделали залывочную машину, испытавшую в ней лишь две-три

крупных детали.

14 сентября состоялся пуск новой залывочной машины. Это позволило мартеновским мастерам увидеть производительность печей более чем на 10 процентов и высвободить 30 рабочих.

Мартеновцы обязались до конца сентября дать 500 тонн стали сверх плана — столько же, сколько они брались выдать за второе полугодие.

ГУРЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса».)

Костюмы для шахтеров

Прокопьевская швейная фабрика выпустила агрегат для выпуска изделий ширпотреба. Второй месяц подряд на нем шьют костюмы для шахтеров.

Квартальное задание — сшить 15 тысяч костюмов — фабрика выполнила на полтора месяца раньше срока.

С 10 сентября переведены на пошив гвардейского ассортимента два агрегата Кемеровской швейфабрики № 7, которые в годы войны выполняли спецзадания.

До конца сентября будет сделано 400 мужских костюмов и 900 платьев. За прошедшие дни уже сшито 250 шерстяных платьев.

Длительное, кровопролитное сражение не привело перевеса ни той, ни другой стороны. Но Кутузов видел далеко вперед. Когда решался вопрос о начале атаки против французов на второй день, т. е. отом дававший Москву без боя или не славой, Кутузов решил Москву сдать, но спасти армию, а значит и Россию. Жертвуя стопами, он спасает все государство. Кутузов уверенно говорил: «Мы потушим напирание врага изнутри и выведем его из-под улья».

Когда армия отступала из Бородина, Кутузов был уверен, что Наполеон долго не держится в России.

Когда армия отступала из Бородина, Кутузов был уверен, что Наполеон долго не держится в России.

Когда армия отступала из Бородина, Кутузов был уверен, что Наполеон долго не держится в России.

Когда армия отступала из Бородина, Кутузов был уверен, что Наполеон долго не держится в России.

Когда армия отступала из Бородина, Кутузов был уверен, что Наполеон долго не держится в России.

Когда армия отступала из Бородина, Кутузов был уверен, что Наполеон долго не держится в России.

Когда армия отступала из Бородина, Кутузов был уверен, что Наполеон долго не держится в России.

Когда армия отступала из Бородина, Кутузов был уверен, что Наполеон долго не держится в России.

Когда армия отступала из Бородина, Кутузов был уверен, что Наполеон долго не держится в России.

Когда армия отступала из Бородина, Кутузов был уверен, что Наполеон долго не держится в России.